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АКТУЕЛНО

Радо ви на објек ту врти ћа „Бам би“ у Бач ком Јар ку завр ше ни

СВЕ ЈЕ СПРЕМ НО
ЗА ОТВА РА ЊЕ ВРТИ ЋА

При пут у Бач ком Јар ку оформ ље не гру пе јасле ног узра ста – Упи са но укуп но 196 деце – Обје кат у 
пот пу но сти ново о пре мљен

Након темељ ног рено ви ра ња, вртић 
„Бам би“ у Бач ком Јар ку у новом, 
савре ме ном сти лу, поно во ће отво-

ри ти сво ја вра та за децу.
Захва љу ју ћи овој инве сти ци ји, откло-

ње ни су доса да шњи про бле ми функ ци о-
ни са ња врти ћа, који су се пре све га тица-
ли капа ци те та, јер није било могу ће при-
ми ти сву децу која су се при ја ви ла за 
упис. Поред тога, у Бач ком Јар ку нису 
посто ја ле гру пе јасле ног узра ста, тако да 
је упра во пове ћа њем капа ци те та врти ћа 
овај про блем решен, исти че пред сед ник 
Општи не Теме рин Мла ден Зец.

– Радо ви на новом објек ту врти ћа за 
нашу општи ну пред ста вља ју јед ну од 
капи тал них инве сти ци ја, јер ће се пове ћа-
њем бро ја капа ци те та деце оства ри ти 
усло ви за функ ци о ни са ње и јасле не гру-
пе, која до сада у Бач ком Јар ку није посто-
ја ла! – нагла ша ва Зец.

Пре ма речи ма в.д. дирек тор ке врти ћа 
„Бам би“ Ната ше Томи шић, у сле де ћу 
школ ску годи ну упи са но је укуп но 196 
деце, рас по ре ђе не у девет вас пит но-
обра зов них гру па спрам њихо вог узра ста.

-Након рено ви ра ња објек та, капа ци тет 
врти ћа се пове ћао, тако да смо сада упи-
са ли 196 деце. Оформ ље но је девет вас-
пит но-обра зов них гру па: две јасле не, јед-
на мла ђа узра сна гру па, јед на ста ри ја, 
две пред школ ске и пре о ста ле три су 
мешо ви те. С обзи ром да је Бач ки Јарак 
ипак мање место, нема довољ но деце да 
све гру пе буду чисте, тако да има мо и три 
мешо ви те. Морам да напо ме нем, а што је 
јако зна чај но, да су први пут у Бач ком Јар-
ку отво ре не и две јасле не гру пе, у који ма 
је при мље но 40 деце – каже Томи шић.

Вртић је опре мљен по нај но ви јим стан-

дар ди ма, а осим њего ве уну тра шњо сти, 
пажња је посве ће на и пар тер ном уре ђе-
њу, одно сно пре у ре ђи ва њу игра ли шта, 

поста вља њу заштит не огра де и побољ ша-
њу при ла за, како би деца, буду ћи да овај 
обје кат дели дво ри ште са ОШ „Слав ко 
Родић“, без бед но дола зи ла у вртић.

– Обје кат је сада као нови, ништа се од 
ста рих ства ри неће вра ћа ти, купљен је 
нов наме штај, тако да ће у пот пу но сти 
бити ново о пре мљен. Што се тиче пар тер-
ног уре ђе ња, поста вље не су љуља шке, 
тобо ган и оста ле деч је спра ви це у игра-
ли шту. Оста ле су још финал не при пре ме 
и може да се отво ри – обја шња ва Томи-
шић.

Испо ру ка наме шта ја оче ку је се 1. сеп-
тем бра, док се вртић зва нич но отва ра у 
поне де љак, 4. сеп тем бра, од када ће овај 
нови про стор бити испу њен деч јом игром 
и сме хом, а вас пи та чи ма ће доне ти 
могућ ност за ква ли тет ни ји рад на вас пи-
та њу и обра зо ва њу деце.

З. Б.

ПРЕД ШКОЛ СКА УСТА НО ВА „ВЕЉ КО ВЛА ХО ВИЋ“
ПУ „Вељ ко Вла хо вић“ осно ва на је у 

Теме ри ну са циљем обра зо ва ња, вас пи-
та ња и неге деце пред школ ског узра ста. 
У скло пу ове уста но ве нала зи се пет 
врти ћа: „Пче ли ца“ у Теме ри ну, „Бам би“ 
у Бач ком Јар ку, „Сун цо крет“ на Теле пу, 
„Ђур ђе вак“ у Ста ром Ђур ђе ву и „Масла-
чак“ у Сири гу.

Захва љу ју ћи рено ви ра њу објек та у 

Бач ком Јар ку, а самим тим и пове ћа њу 
њего вог капа ци те та и фор ми ра њу нових 
јасле них гру па, сада је у свим врти ћи ма 
на тери то ри ји општи не Теме рин могу ће 
збри ња ва ње деце од 1 до 6 годи на. Што 
се тиче наста ве, она се одви ја на срп ском 
јези ку, осим у Теме ри ну и на Теле пу, где 
је дво је зич на, на срп ском и мађар ском 
јези ку. 
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ПРА ВА РЕЧ Пише: Мило ван Бала бан

Висо ки Деча ни
– Небо на земљи
Рано јутро, неде ља, уста је мо рано 

како би се из Лапљег Села, које се 
нала зи  надо мак При шти не, упу ти-

ли на Мето хи ју, пре ци зни је на про сто ре 
управ ног окру га гра да Пећ. Мето хи ја 
је доби ла име по број ним мето си ма – 
мона шким посе ди ма дари ва ним цркви 
од стра не мно го број них срп ских сред-
њо ве ков них вла да ра. Путу је мо ско ро 
два сата и сти же мо на одре ди ште, где 
нас на ула зу сред њо ве ков ног зда ња 
чека при пад ник КФОР-а. Узи ма лич не 
кар те и про пу шта чита ву гру пу. Ула зи-
мо у дво ри ште, где нам се на сле де ћем 
ула зу, гото во у пот пу но сти, у свој сво јој 
вели чи ни и вели чан стве но сти ука зу је 
храм посве ћен Хри сто вом Ваз не се њу 
– Хри сту Пан то кра то ру. Небо на земљи 
гово рим у себи, не успе ва ју ћи да се отрг-
нем од дожи вља ја оча ра но сти који на 
мене оста вља ју Висо ки Деча ни, седам 
сто ти на годи на ста ра заду жби на кра ља 
Уро ша III - кра ља Сте фа на Дечан ског.

Лепо та, али не уоби ча је на, кра си ово 
цркве но зда ње. Рекао бих незе маљ-
ски оре ол као да пре кри ва гра ђе ви ну 
напра вље ну од две врсте спе ци фич ног 
мер ме ра вађе ног из мај да на у непо-
сред ној бли зи ни. Дожи вљај уну тра шњо-
сти цркве је још аутен тич ни ји. Рас ко-
шност фре ско пи са, ико не седам сто ти на 
годи на ста ре, пре свих нај у пе ча тљи ви ји 
Хри стос Пан то кра тор. Али и ико не из 
живо та апо сто ла, све та ца, Све тих архи-
е пи ско па, као и нема њић ких кра ље ва 
пред ста вља ју пра ву енци кло пе диј ску 
ризни цу пра во слав не ико но гра фи је и 
оста вља ју посе ти о це без даха. Чуде сна 
очу ва ност чита вог зда ња и фре ско пи са 
поја ча ва осе ћај мистич но сти и зна ча-
ја самог мана сти ра. Одмах на почет-
ку Све те Литур ги је Визан тиј ско поја ње 
дечан ских калу ђе ра уно си нови моме-
нат осе ћа ја над ра ци о нал не пуно ће и 
бла го дат ног дожи вља ја самог чина, што 
све, наро чи то уз сет но поја ње сле пог 
мона ха Јере ми је, гово ри да се нала зи-
мо на месту дру га чи јег, нама смрт ни ци-
ма непо зна тог, недо ку чи вог и у пра вом 
сми слу речи узви ше ног и Богом надах-
ну тог начи на посто ја ња.

Веко ви ма је овај мана стир место где 
се осе ћао над зе маљ ски свет, где се осе-
ћао пра ви сми сао живо та, место наде 
срп ског наро да. У мана стир ским зиди-
на ма мона си и народ оку пљен око мана-
сти ра (не само Деча на) све до чи ли су у 
веко ви ма тур ског роп ства осе ћај вере у 
ново за вет ни Хри стов свет (нај сна жни је 
посве до чен на Косо ву 1389.), а самим 
тим и у дру га чи ју и узви ше ну реал ност, 

али и испу ње ње 
оне над зе маљ ске 
прав де у будућ-
но сти, са којом ће 
доћи и земаљ ска 
сло бо да. И данас 
је мана стир место 
наде, ула зак у јед ну 
дру гу димен зи ју - над ра ци о нал ну, над-
по ли тич ку и над зе маљ ску. Место наде у 
јед ну вишу прав ду којој при па да будућ-
ност и која ће у неком тре нут ку пот пу но 
над кри ли ти сву ово зе маљ ску неправ ду 
доно се ћи сло бо ду Срби ма, али и дру-
гим наро ди ма, често изло же ним раза-
ра ју ћим и обез ли ча ва ју ћим гло бал ним 
про це си ма. 

Зна чај мана сти ра кроз веко ве за 
очу ва ње срп ског, пра во слав ног и 
хри шћан ског иден ти те та је неспо-

ран. Но, чуде сно је да је он опстао у 
Осман лиј ској импе ри ји скло ној да ова-
кве гра ђе ви не пре тва ра у Џами је и у 
окру же њу све при сут ни јих и већи ном 
нена кло ње них Алба на ца. О зна ча ју 
мана сти ра за Србе и раз ло зи ма њего вог 
опстан ка, сво је вр сном чуду, можда нај-
бо ље све до чи енгле ски ња Мери Дарам 
(ина че накло ње на Албан ци ма) у путо пи-
су “Кроз срп ске земље” (1903.). “Деча ни 
поти чу из слав них дана срп ског цар ства” 
каже г. Дарам и наста вља “Црква је од 
белог и там но цр вен ка стог мер ме ра, са 
попреч ним пру га ма, какве су нам позна-
те у Ита ли ји, и била би лепа гра ђе ви на 
било где. Овде, једин ствен при ме рак у 
земљи ско ро пот пу но пото ну лој у вар-
вар ство, на њега се гле да као на нешто 
чуде сно и пошту је се са обо жа ва њем, 
па није неве ро ват но да је то дело ва ло 
на сује вер не Албан це и тако се спа си ло 
од раза ра ња. А Срби ну је то спо ља шњи 
и видљив знак да је ова земља њего ва”. 

И данас Висо ки Деча ни, као и дру ге 
све ти ње на Косо ву и Мето хи ји, све до че 
да су ти про сто ри, како би рекла Мери 
Дарам, Срби но ва земља. Такав печат 
на овој земљи није дан народ није оста-
вио. А ми, макар са зака сне лом паме ћу, 
после деце ниј ске амне зи је и све оп штег 
морал ног поср ну ћа, тре ба да дожи-
вља ва мо Висо ке Деча не (ако хоће мо 
и може мо) баш као и већи на наших 
пре да ка – као место Богом надах ну-
тог живо та, завет ног оку пља ња чита вог 
наро да око Хри ста Пан то кра то ра (Све-
др жи те ља), али и као место све до чан-
ства наше веков не тапи је над Косо вом и 
Мето хи јом, земље које не сме мо ника-
да да се одрек не мо јер би то зна чи ло и 
наш конач ни неста нак.

У току радо ви на асфал ти ра њу ули ца у Првој МЗ Теме рин

ПРЕД СЕД НИК ПОКРА ЈИН СКЕ ВЛА ДЕ 
ОБИ ШАО РАДО ВЕ НА РЕКОН СТРУК ЦИ ЈИ 

УЛИ ЦА У ТЕМЕ РИ НУ
У првој фази радо ва која обу хва та гото во 12 кило ме та ра, седам гото во - За ове радо ве издво је но 

203 мили о на дина ра - Асфал ти ра ње улица поче ло сре ди ном јула и оче ку је се да ће бити завр ше но 
кра јем авгу ста

Пред сед ник Покра јин ске вла де Игор 
Миро вић, 26. јула посе тио је општи ну 
Теме рин и са пред став ни ци ма локал не 

само у пра ве оби шао радо ве на асфал ти ра њу 
ули це Тан чић Миха ља у Теме ри ну. Радо ви ће 
укуп но кошта ти 203 мили о на дина ра, од чега 
је Покра јин ска вла да, пре ко Упра ве за капи-
тал на ула га ња, за асфал ти ра ње 18 ули ца у 
Првој месној зајед ни ци Теме рин обез бе ди ла 
150 мили о на дина ра, док је из буџе та Општи-
не Теме рин издво је но 53 мили о на дина ра.

Миро вић је том при ли ком иста као да је 
вред ност радо ва који ће се одви ја ти у више 
од 30 општи на пре ко седам мили јар ди дина-
ра.

– Посао је нај пре почео у Новом Саду где 
је вред ност радо ва већа од 2.2 мили јар де 
дина ра, а укуп на вред ност радо ва који ће се 
у наред них неко ли ко месе ци одви ја ти у 
више од 30 општи на је пре ко седам мили јар-
ди дина ра. Ово је важна ствар и вели ка вест 
за гра ђа не број них општи на, посеб но за ста-
нов ни ке оних ули ца које нису асфал ти ра не 
или нису има ли ква ли те тан асфалт. Тру ди ће-
мо се да ове и наред них годи на задр жи мо 
висок ниво издва ја ња нов ца за рекон струк-

СПИ САК УЛИ ЦА КОЈЕ  
СЕ АСФАЛ ТИ РА ЈУ

- 1. Тан чић Миха ља
- 2. Сечењ Иштва на
- 3. Липа
- 4. ЈНА
- 5. Бере зди Микло ша
- 6. Пап Павла
- 7. Ружа
- 8. Босан ска
- 9. Вла ди ми ра Риб ни ка ра
- 10. Ади Ендреа
- 11. Народ них херо ја
- 12. Сте ва на Син ђе ли ћа
- 13. Соње Марин квић
- 14. Дожа Ђер ђа
- 15. Иве Лоле Риба ра
- 16. Косте Нађа
- 17. Алма шка
- 18. Јожеф Ати ле

ци ју ули ца у насе љи ма - додао је Миро вић.
Пред сед ник општи не Теме рин Мла ден 

Зец навео је да је ово прва фаза радо ва која 
обу хва та гото во 12 кило ме та ра, од којих је 
седам гото во.

– Реак ци је људи су одлич не с обзи ром на 
то да су овде ули це рађе не пре 40 годи на и 
да ника да нису завр ше не до кра ја, буду ћи да 
нисмо има ли завр шни слој асфал та на коло-
во зу. Попи са ли смо све ули це у првој месној 
зајед ни ци које нема ју завр шни слој асфал та, 
а ово је прва фаза радо ва. Она обу хва та 11.8 
кило ме та ра од којих је седам кило ме та ра 
већ гото во. Надам се да ће ово побољ ша ти 
ква ли тет живо та у општи ни Теме рин - изја-
вио је Зец.

Радо ви на рекон струк ци ји 18 ули ца у 
Првој месној зајед ни ци поче ли су сре ди ном 
јула, а крај радо ва оче ку је се кра јем авгу ста.

С. К.



Среда, 30. август 2023. Среда, 30. август 2023.

6 7

АКТУЕЛНО АКТУЕЛНО

Пројекат «Комшија није мањина 2023» финансијски је подржао Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.
Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.

ЗАВИ ЧАЈ НА КУЋА „ТАЈ ХАЗ“
ДОБИ ЛА КОЛ СКИ ПРИ ЛАЗ

Рено ви ра ње објек та ком плет но завр ше но – Од маја ове годи не „Тај хаз“ посе ти ло пре ко 1.000 
људи – Одр жа но више мани фе ста ци ја

Екипа „Наших новина“ у посети завичајној кући „Тајхаз“

Испред ула за у мађар ску зави чај ну 
кућу „Тај хаз“ у јуну месе цу ура ђен 
је кол ски при лаз, тако да су сада 

сви радо ви веза ни за обно ву и рено ви ра-
ње објек та завр ше ни, а једи но што пре о-
ста је јесте њено редов но одр жа ва ње.

Кол ски при лаз напра вљен је на осно ву 
лич ног анга жо ва ња пред сед ни ка Општи-
не Теме рин Мла де на Зеца, чиме се наста-
ви ла више го ди шња успе шна сарад ња 
изме ђу локал не само у пра ве и Удру же ња 
ТАКТ, нагла ша ва кустос зави чај не куће 
Иштван Адам.

– У јуну је напра вљен улич ни при лаз 
зави чај ној кући од цигле, то нам је било 
једи но оста ло што се тиче обно ве и 
изград ње, тако да је сада све ура ђе но и 
нових радо ва више неће бити. Обје кат и 
дво ри ште само тре ба редов но одр жа ва ти 
за шта има мо све усло ве. Зна чи, што смо 
пла ни ра ли, све је оба вље но, пред сед ник 
Општи не је обе ћао да ће се ура ди ти кол-
ски при лаз и ми смо захвал ни што је 
локал на само у пра ва то испо што ва ла – 
исти че Адам.

Што се тиче кул тур но-умет нич ког про-
гра ма, који се у „Тај ха зу“ реа ли зу је од 
2005. годи не, Адам ука зу је да је и ова 

годи на при лич но испу ње на у погле ду 
орга ни за ци је дога ђа ја, па се гото во сва-
ког викен да одр жа ва ла нека мани фе ста-
ци ја или кон церт.

– Стал но има мо деша ва ња овде. Почет-
ком јула је био тре ћи „Џезленд“ фести-
вал, затим „Илин дан ске све ча но сти“, у 
окви ру којих се део про гра ма спро во дио 
у зави чај ној кући. Након тога је од 23. јула 
до 3. авгу ста орга ни зо ва на 43. ликов на 
коло ни ја „Јегрич ка“, а 19. авгу ста је вер-

ски хор из Мађар ске одр жао кон церт – 
наво ди Адам.

Када је реч о посе ће но сти „Тај ха за“, 
еви дент но је да зави чај на кућа и даље 
пред ста вља тури стич ку атрак ци ју и да 
при вла чи вели ки број људи из Срби је и 
ино стран ства. Од маја ове годи не беле жи 
се пре ко 1.000 посе ти ла ца, који су дошли 
тури стич ки или као уче сни ци и посе ти о ци 
мани фе ста ци ја.

– Од маја до сада је било отпри ли ке 

300 тури ста, а уко ли ко рачу нам и посе ти-
о це мани фе ста ци ја и кон це ра та то је мно-
го више, пре ко 1.000 људи. При ли ком 
Илин да на јако пуно гра ђа на који раде у 
ино стран ству дола зи у Теме рин и често 
свра ћа ју овде. Дола зе гости из Мађар ске, 
Руму ни је, а има мо и књи гу ути са ка, где 
сам видео да су били чак из Есто ни је и 
Мек си ка – кон ста ту је Адам.

Редов ни посе ти о ци „Тај ха за“ су и уче-

ни ци основ них шко ла из Теме ри на и око-
ли не, који ма је бора вак у тра ди ци о нал-
ном амби јен ту испу њен мно го број ним 
актив но сти ма, укљу чу ју ћи оби ла зак 
објек та, упо зна ва ње са ста рим пред ме ти-
ма, и ликов не и кера ми чар ске ради о ни-
це.

Као нешто сасвим ново, овог лета зави-
чај на кућа се пока за ла као добар амби-
јент за сни ма ње фил ма, те је при ву кла 

филм ску еки пу из Бео гра да.
– Јако ми је дра го што могу да кажем да 

ће се зави чај на кућа поја ви ти на филм-
ском плат ну, сту дент из Бео гра да је одлу-
чио да овде сни ма сце не за диплом ски 
филм, што је јед на нови на. Нисам ни 
поми слио да ћемо има ти такву могућ-
ност, то нам је под стрек да сачу ва мо тра-
ди ци о нал ни изглед куће и наста ви мо са 
њеном про мо ци јом – дода је Адам.

„Тај хаз“, дакле, наста вља да живи и у 
тури стич ком, и у кул тур но-умет нич ком 
погле ду, а план за наред ни пери од јесте 
изло жба радо ва са ликов не коло ни је у 
окто бру, када ће се нај пре одр жа ти џез 
кон церт при ли ком отва ра ња изло жбе, а 
потом ће се сагле да ти резул та ти коло ни је.

З. Б.

ДВА ВЕКА ПОСТО ЈА ЊА ЗАВИ ЧАЈ НЕ КУЋЕ
НАПРА ВЉЕ НА од набо ја, са кро вом од 

трске и вели ким бро јем ста рих тра ди ци-
о нал них пред ме та, мађар ска зави чај на 
кућа „Тај хаз“ јед на је од чети ри нај а у тен-
тич ни је етно куће на про сто ру АП Вој во-
ди не. Први писа ни пода ци о овом објек-
ту поти чу из 1850. годи не, када је већ био 
изгра ђен, док је под дана шњим нази вом 
осно ван 2003. годи не, од стра не Теме-
рин ске ликов но-ства ра лач ке коло ни је 
(ТАКТ).

Стам бе ни део „Тај ха за“ састо ји се од 
три про сто ри је. У првој, гостињ ској соби, 
углав ном су бора ви ли гости или мај ке са 

тек рође ном децом. У њој су изло же ни 
руч ни радо ви који ма су се укра ша ва ли 
про зо ри, сто и ормар, те је, пре ма томе, 
пред ста вља ла „огле да ло“ поро ди це. 
Дру га, сре ди шња про сто ри ја, јесте кухи-
ња, у којој су пред ме ти од гли не и кера-
ми ке, а у тре ћој, днев ној соби, нала зе се 
кре вет, сто, клу па, раз бој, лади це за 
одла га ње гар де ро бе и фуру на. Поред 
ове три про сто ри је, истом објек ту при па-
да ју шупа, и шта ла у којој су запре жна 
кола и опре ма за коње. У дво ри шту се 
нала зе још две шупе, где се чува ју пољо-
при вред не маши не.

СТВА РА ЛАЧ КА КУЋА
ПОРЕД ста ре зави чај не куће нала зи 

се нови ји обје кат, Ства ра лач ка кућа, 
која се за потре бе ликов не коло ни је 
гра ди ла од 2010. до 2020. годи не, када 
је и отво ре на. Ства ра лач ка кућа обу хва-
та гале ри ју у којој се одр жа ва изло жба 
радо ва ликов не сек ци је, затим про сто-
ри ју за ликов не и кера ми чар ске ради о-
ни це, док се у пот кро вљу нала зе собе за 
сме штај пре да ва ча и умет ни ка. Захва-
љу ју ћи овом објек ту оства ре на је 
могућ ност одр жа ва ња дога ђа ја и у зим-
ском пери о ду, што рани је није било 
изво дљи во.
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АКТУЕЛНО ЗДРАВЉЕ

У Теме ри ну обе ле же на Свет ска неде ља доје ња

МАЈ ЧИ НО МЛЕ КО
ВРЕД НИ ЈЕ ОД ЗЛА ТА

Свет ска неде ља доје ња пред ста вља гло бал-
ну ини ци ја ти ву чији је циљ да се подиг не 
свест јав но сти о зна ча ју доје ња за здра-

вље мај ке и бебе. Тим пово дом, у орга ни за ци ји 
Дома здра вља Теме рин, по први пут је 3. авгу ста 
у гале ри ји Кул тур ног цен тра „Луки јан Мушиц-
ки“ одр жа но пре да ва ње „Недо у ми це о доје њу“. 
Пре да вач је била виша меди цин ска сестра Сла-
ђа на Црвен ков. 

Дру гог дана, 4. авгу ста у цен тру Теме ри на у 
пар ку, маме су има ле при ли ку да раз го ва ра ју са 
струч ним лици ма о важно сти доје ња, док су се 
бебе так ми чи ле у пуза њу. Тако ђе, истог дана за 
нај мла ђе орга ни зо ван је и поли гон. Мани фе ста-
ци ју су подр жа ли Општи на Теме рин и Кул тур ни 
цен тар „Луки јан Мушиц ки“.

Пре ма речи ма патро на жне сестре из Дома 
здра вља Теме рин Кор не ли је Вар га Шомо ђи, 
основ ни циљ мани фе ста ци је је био да се труд-
ни це иннфор ми шу о пред но сти ма доје ња, а 
мани фе ста ци ју је посе ти ло око 30 труд ни ца и 50 
поро ди ца.

– Циљ нам је био да инфор ми ше мо труд ни це 
о важно сти доје ња и да зна ју да могу рачу на ти 
на нас, јер је одго вор ност наша да их подр жи мо 
на том, не увек лаком путу. На пре да ва њу је уче-
ство ва ло око 30 труд ни ца и вео ма смо задо-
вољ ни и поно сни на њих – наста вља Кор не ли ја. 
- Дру ги дан мани фе ста ци је је одр жа но так ми че-
ње у пуза њу беба, где је циљ био да се маме 
међу соб но дру же и деле иску ства. При сут ни су 
били и наши лека ри, који су врло радо одго ва-
ра ли на пита ња и дава ли саве те. Деца су могла 
да се дру же са меди цин ским рад ни ци ма, што је 
вео ма бит но како би их при бли жи ли белом 
ман ти лу, да се не пла ше меди цин ског осо бља. 
На мани фе ста ци ји је било око 50 поро ди ца.

Сва ке годи не у више од 70 зема ља обе ле жа-
ва се Свет ска неде ља доје ња у првој неде љи 
авгу ста. Доје ње пред ста вља нај јед но став ни ји, 
нај здра ви ји и нај е ко но мич ни ји начин да се 
обез бе ди задо во ље ње потре ба ново ро ђен че та 
за пра вил ном исхра ном.

 Про мо ци ја и подр шка доје њу је колек тив на 
дру штве на одго вор ност. Потреб на је подр шка 

поро ди це, здрав стве них рад ни ка, као и зајед-
ни це у цели ни. Мај чи но мле ко је потре ба сва-
ког ново ро ђен че та, одој че та и дете та до навр-
ше не дру ге годи не живо та. Састав и коли чи на 
мај чи ног мле ка при ла го ђе ни су узра сту дете та и 
њего вим потре ба ма. Осим што задо во ља ва 
основ ну потре бу за хра ном, дете сиса њем 
оства ру је пове за ност са мај ком и задо во ља ва 
потре бу за бли ско шћу, сти му ли ше раз вој свих 
сво јих чула, пости же бољи пси хо мо тор ни раз вој 
и раз вој инте ли ген ци је. 

Сва ка мај ка нај пре тре ба да се пра во вре ме но 
инфор ми ше, да има жељу да доји јер то је нај-
ва жни је. Мај чи но мле ко је од непро це њи ве 
вред ни сти , а доје ње има низ пред но сти. Тако-
ђе, уко ли ко жена из одре ђе них меди цин ских 
раз ло га не може да доји или је беба на ком би-
но ва ној исхра ни, не тре ба је осу ди ти јер више 
фак то ра ути че на раз вој мле ка. Таквим жена ма 
тре ба вели ка подр шка. Иску ство у прак си је 
пока за ло да нажа лост има жена које има ју мле-
ка и пре ви ше али мора ју због одре ђе них здрав-
стве но оправ да них раз ло га да га обу ста ве.

Доје ње сва ком дете ту пру жа нај бо љи могу-
ћи поче так живо та. Пру жа здрав стве ну, нутри-
тив ну и емо ци о нал ну корист и деци и мај ка-
ма. Али док је доје ње при ро дан про цес, то 
није увек лако. Мај ка ма је потреб на подр шка 
– како за поче так, тако и за одр жа ва ње доје-
ња.

С. К.

ЗАБЛУДЕ О ДОЈЕЊУ
НЕКЕ од нај за сту пље ни јих заблу да су:
– Не могу све жене да доје!
Све га од један до три одсто жена на све-

ту не може да доји јер има уро ђе ни недо-
ста так млеч них жле зда, има ло је опе ра ци-
је на дој ка ма који ма су пре се че ни сви 
млеч ни кана ли или болу је од рет ких боле-
сти хипо фи зе.

– Мле ко није надо шло у првим дани ма 
након поро ђа ја!

Коло струм - прво мле ко се у дој ка ма 
ства ра још током труд но ће. Дакле, мле ка 
има чим се беба роди. Једи но што тре ба је 
ста ви ти бебу да сиса што пре након поро-
ђа ја и наста ви ти са доје њем на зах тев 
макар 10 пута за 24 сата.

– Мле ко је сла бо и неква ли тет но!
Нетач но. Сва ка боја мле ка, сва ког тре-

нут ка током доје ња је при хва тљи ва и 
добра за дете. Није дан сисар на пла не ти не 
про из во ди неква ли тет но мле ко за сво је 
мла дун че. То је закон при ро де. Ако се мај-
ци чини да је дете глад но, само тре ба да 
пове ћа број подо ја. Чак и ако је поло жај за 
доје ње лош, честим подо ји ма ће дете ипак 
доби ти аде кват не подо је док мај ка не 
доби је струч ну помоћ за наста вак доје ња.

– Беби тре ба дати чај, воду!
Због овог саве та бебе не доби ја ју довољ-

но мле ка, угро жа ва се про из вод ња мле ка 
и напре до ва ње бебе.

Проф. Др Милан Уба вић о две вео ма важне здрав стве не теме

АНА ЛИ ЗА ЦРП И ИНСУ ЛИН СКА 
РЕЗИ СТЕН ЦИ ЈА

Недав но је у Теме ри ну 
отво ре на “Медлаб” лабо-
ра то ри ја, која се нала зи у 

ули ци Кошут Лајо ша бр. 52. Вла-
сник ове лабо ра то ри је проф. др 
Милан Уба вић гово рио је о две 
вео ма важне теме по пита њу 
здра вља.  Реч је о ана ли зи ЦРП и 
инсу лин ској рези стен ци ји. У 
настав ку тек ста може те да 
сазна те шта је важно када је реч 
о овим  здрав стве ним про бле-
ми ма. 

– ЦРП (Ц реак тив ни про те ин) 
је пара ме тар акут не фазе боле-
сти и вео ма је зна ча јан за упот-
пу ња ва ње кли нич ке сли ке о 
посто ја њу, пре све га, акут ног 
запа ље ња, а у одре ђе ној мери и 
о дру гим боле сти ма. Рани је су 
се кори сти ле тзв. ква ли та тив не 
мето де, које су дава ле само 
оквир ну инфор ма ци ју да  ли 
акут ног запа ље ња има или 
нема. Раз во јем бољих и осе тљи-
ви јих тесто ва, у послед њих пар 
годи на су у упо тре би кван ти та-
тив не мето де утвр ђи ва ња ЦРП, 
које су врло пре ци зне и има ју 
распо не вред но сти од 5 до 200 и 
више једи ни ца. Захва љу ју ћи том 
напрет ку, у дијаг но стич кој про-
це ду ри запа ље ња смо доби ли 
одли чан мар кер запа ље ња – 
каже Уба вић. 

Оно што је важно, како нагла-
ша ва, јесте да резул та те може 
да тума чи само стурч но лице.

– Међу тим, овај пара ме тар уз 
ком плет ну крв ну сли ку може и 
мора да тума чи само лекар, јер 
неструч но лице може доне ти 
погре шан закљу чак. Наи ме, вео-
ма је важно да се зна вре ме 
када је запа ље ње поче ло, без 
обзи ра да ли је виру сно или бак-
те риј ско! Ако се то зна, онда и 
ЦРП има упо тре бљи ву вред ност, 
јер је њего ва вред ност нај ве ћа 
три до пет дана од почет ка боле-
сти, а потом се сма њу је.

– Оно што је посеб но важно 
иста ћи, сма њи ва ње вред но сти 
не зна чи и изле че ње, већ се 
мора тај налаз ком би но ва ти са 
нала зом ком плет не крв не сли ке 
и са тамо при сут ним пара ме три-
ма беле крв не сли ке. Тек након 
тога се може доне ти закљу чак о 
томе да ли се болест повла чи 
или раз ви ја, или се можда чак и 
узроч ник про ме нио. Није редак 

слу чај да се након или у току 
виру сне инфек ци је „нака чи“ 
нека бак те риј ска инфек ци ја. 
Тако ђе, на осно ву вред но сти 
ЦРП и ККС, може се закљу чи ти 
да је про пи са на анти ба ке риј ска 
тера пи ја неа де кват на, па је 
потреб но и анти би о тик про ме-
ни ти. Све у све му, огро ман је 
прак тич ни зна чај упо тре бе ова 
два пара ме тра – обја шња ва Уба-
вић. 

Према његовим речима, када 
су упа ле у пита њу, важи оквир но 
пра ви ло.

– ЦРП до 50-60-70 једи ни ца, 
уз уре дан и сни жен број укуп них 
леу ко ци та, пове ћа ње лим фо ци-
та=виру сна инфек ци ја,

– ЦРП пре ко 50-60-70 једи ни-
ца, уз пове ћан број леу ко ци та и 
пове ћан број гра ну ло ци та=бак-
те риј ска инфек ци ја.

– Уве ра вам све паци јен те да 
би се коли чи на анти би о ти ка, 
која се данас пре пи су је, сма њи-
ла, уко ли ко би се само у слу ча ју 
бак те риј ског обо ље ња кори сти-

ли анти би о ти ци. О зна ча ју сма-
ње ња упо тре бе анти би о ти ка се 
наве ли ко при ча, али се мало 
шта пред у зи ма. Ово је један од 
начи на да се сма њи честа и 
нерет ко, непо треб на упо тре ба 
истих – открива др Уба вић.

Када је реч о инсу лин ској 
рези стен ци ји и ОГТТ тесту, док-
тор напо ми ње да је вео ма 
важно добро се при пре ми ти пре 
само тести ра ња. 

– Да би се ква ли тет но ура ди ла 
ана ли за шеће ра у крви, изу зет-
но је важно да се паци јент 
добро при пре ми, а то под ра зу-
ме ва аде ква тан начин живо та 
прет ход ног дана – без вели ке 
физич ке актив но сти, без касне 
вече ре, алко хо ла и без доруч ка, 
цига ре те и кафе, ују тро пре 
узор ко ва ња крви, коју тре ба 
дати  до 9 часо ва – наво ди Уба-
вић. 

Директ но са шеће ром у крви 
пове за не су и  вред но сти инсу-
ли на у крви. Да бисте доби ли 
нај а де кват ни је вред но сти, тре-

ба инсу лин ради ти у току ОГТТ 
теста.  На  осно ву доби је них 
вред но сти шеће ра и инсу ли на у 
току  ОГТТ теста, лекар спе ци ја-
ли ста ендо кри но лог, може 
доне ти дијаг но зу да је уре дан 
налаз, који тре ба пра ти ти, или 
да се ради о поре ме ћа ју који се 
зове инсу лин ска рези стен ци ја, 
или да се ради о дија бе тес 
мели ту су – исти че Уба вић. 

Овај здрав стве ни про блем је 
нагла ша ва после ди ца неа де-
кват ног начи на исхра не и сла-
бом физич ком актив но шћу. 

– Инсу лин ска рези стен ци ја је 
болест савре ме ног доба и у 
директ ној је вези са неа де кват-
ним начи ном исхра не и слабе 
физич ке актив но сти. На осно ву 
ура ђе них резул та та и кли нич ке 
сли ке, лекар одре ђу је тера пи ју и 
даје пре по ру ке за про ме ну 
режи ма исхра не и физич ке 
актив но сти. Поред овог пре ла-
зног обли ка, дија бе тес је у пора-
сту, а од њега болу је само у 
Срби ји око 800.000 ста нов ни ка. 
Прет по ста вља се да посто ји 
вели ки број неди јаг но сти ко ва-
них слу ча је ва. Зато, ура ди те 
пре вен тив но ОГТ тест са инсу ли-
ни ма и са резу ла ти ма се јави те 
свом ода бра ном лека ру – 
поручује проф. др Милан Уба-
вић.

Т. К.
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АКТУЕЛНОАКТУЕЛНО

Пројекат «Комшија није мањина 2023» финансијски је подржао Покрајински секретаријат за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.
Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама.

Пет на е сти Мото сусрет одр жан од 2. до 5. авгу ста

 „ОЛД ТАЈ МЕР ШОУ“
ПРВИ ПУТ У ТЕМЕ РИ НУ

На теме рин ском Ваша ри шту изло же ни ауто мо би ли и мото ри олд тај ме ри – Више хиља да посе ти-
ла ца из Срби је и реги о на бора ви ло у Теме ри ну – Дефи ле отка зан због невре ме на

Од 2. до 5. авгу ста на теме рин ском 
Ваша ри шту одр жан је 15. „Moto 
show inter na ti o nal“ у орга ни за ци ји 

мото клу ба „Патри отс“ из Теме ри на. Ова 
тра ди ци о нал на мани фе ста ци ја оку пи ла је 
више хиља да посе ти ла ца из Срби је, Црне 
Горе, Босне и Хер це го ви не, Хрват ске, Сло-
ве ни је, Маке до ни је и Сло вач ке.

Првог дана мани фе ста ци је, 2. авгу ста, 

орга ни зо ван је „Retro party“, док је 3. авгу-
ста насту пио госту ју ћи бенд из Мађар ске 
„Auróra“. У петак, 4. авгу ста, први пут у 
окви ру Мото сусре та одр жан је „Олд тај мер 
шоу“, када су на Ваша ри шту били изло же ни 
ауто мо би ли и мото ри олд тај ме ри. Те вече-
ри публи ка је ужи ва ла уз ста ре „Ex Yu“ хито-
ве у изво ђе њу бен до ва „Елек трич ни орга-
зам“ и „Рок тра ја ња“. 

 Послед њег дана на пред ви ђе ни про грам 
ути ца ло је невре ме, па су дефи ле и кон цер-
ти гру па „Деца лоших музи ча ра“ и „Бје со-
ви“ отка за ни. Упр кос киши, која је пада ла у 

току вече ри и ноћи, ипак је упри ли че но 
извла че ње том бо ле од 21 час, а као побед-
ник изву чен је Иштван Кла чек из Малог 
Иђо ша, коме је уру че на награ да, мотор 
Kawa sa ki zzr 600. За крај вече ри, одр жан је 

кон церт бен да „Зона ката стро фе“, чиме је 
мани фе ста ци ја завр ше на.

Да Мото сусрет носи титу лу јед не вели ке, 
озбиљ не мани фе ста ци је, која из годи не у 
годи ну при вла чи све већи број људи, потвр-
ђу ју речи Ласла Шимо на, пред сед ни ка МК 
„Патри отс“.

– Ми већ годи на ма одлич но функ ци о ни-
ше мо и ради мо, ово нам је 15. Мото шоу и 
увек се тру ди мо да то буде све веће и веће. 
Сада су ту гости из целе Срби је, из Мађар-
ске, Руму ни је, Сло вач ке, Сло ве ни је, Босне 
и Хер це го ви не, Хрват ске, Маке до ни је, тако 
да смо успе ли да то орга ни зу је мо као 
интер на ци о нал ну мани фе ста ци ју. Увек 
буде пар хиља да мото ра, а по нашој про це-
ни сва ке годи не има све више људи. Овим 
путем се пуно захва љу је мо Општи ни Теме-
рин, Јав ном кому нал ном пред у зе ћу и свим 
оста лим спон зо ри ма, који су нам пру жи ли 
подр шку при ли ком орга ни за ци је – каже 
Шимон.

Глав ни раз ло зи због којих се бај ке ри 
поно во вра ћа ју у Теме рин пре све га су дру-
же ње, при ја тељ ство са чла но ви ма МК 

„Патри отс“ и одлич но госто прим ство.
– Често посе ћу је мо наше дру га ре из 

Теме ри на и наше дома ћи не сада. Они 
извр сно раде, ово је вели ка мани фе ста ци-
ја, има читав про грам. Добри су у томе и 
вре ди их посе ти ти и виде ти, не само као 
бај кер, него и као оби чан човек – каже 
Мио драг Лон чар ски из Бач ког Гра ди шта.

– Ја сам из Мола, али радим у Ирској већ 
12 годи на и дуги низ годи на дола зим у 
Теме рин на Мото сусрет код сво јих при ја те-
ља, првен стве но због људи, због бај ке ра 
који су овде сва ке годи не – исти че Ервин 
Хала пи.

– Деве ти пут сам у Теме ри ну на овој 
мани фе ста ци ји. Пред сед ник мото клу ба 
Ласло Шимон и њего ви чла но ви су јако 
госто при мљи ви, дру же ње је одлич но и 
зато дола зи мо сва ке годи не. Нисмо дале-
ко, око 50 кило ме та ра, али небит но и да је 
600 кило ме та ра, дошли бисмо поно во – 
каже Сла ви ша Сар вак из Михај ло ва.

Буду ћи да је Теме рин и ове годи не почет-
ком авгу ста био место сусре та љуби те ља 
мото ра, то је сва ка ко допри не ло про мо ци-

ји наше општи не, али и уго сти тељ ских обје-
ка та.

– Теме рин је јако лепа лока ци ја, јако лепо 
место има мо. Ваша ри ште је вео ма атрак тив-
но, ту је и камп где су посе ти о ци сме ште ни и 
ту се орга ни зу ју сви кон цер ти. Поред тога, 
Теме рин има добру уго сти тељ ску пону ду и 

мислим да је сада у овом пери о ду све 
резер ви са но – „Три шеши ра“, „Гар ни хотел“, 
„Буцин салаш“, „Моја чар да“, све собе за 
изда ва ње су попу ње не. Тру ди ће мо се и 
даље да уна пре ђу је мо орга ни за ци ју и про-
грам Мото сусре та и да Теме рин при ка же мо 
што је могу ће боље – пору чу је Шимон.

З. Б.

РОКЕН РОЛ
ТРА ДИ ЦИ ЈА
ПОРЕД добре заба ве, дру же ња, 

енер ги је, атмос фе ре, важан аспект који 
допри но си „попу лар но сти“ Мото сусре-
та је и музи ка, ука зу је Шимон.

– Ја мислим да је Срби ја дошла до 
јед не тач ке да рокен рол не би посто јао 
да нема бај ке ра, јер ми када пра ви мо 
мото сусре те, онда зове мо те бен до ве и 
подр жа ва мо ту рок сце ну. Сада се на 
ТВ-у и ради ју већи ном слу ша модер на 
музи ка, па ми има мо уло гу да про мо-
ви ше мо рок музи ку и јако пуно људи 
који то воле дола зи на мото сусре те – 
обја шња ва Шимон.

МОТО КЛУБ
„ПАТРИ ОТС“
УДРУ ЖЕ ЊЕ мото клуб „Патри отс“ 

зва нич но је осно ва но 2007. годи не, 
иако су се поје ди ни њего ви чла но ви и 
рани је оку пља ли. Како су наме ра ва ли 
да орга ни зу ју Мото сусре те у Теме ри ну, 
по узо ру на мани фе ста ци је тог типа у 
Евро пи, које су посе ћи ва ли дуги низ 
годи на, осно ва ли су ово Удру же ње.

Мото клуб тре нут но бро ји 33 чла на и 
вео ма су актив ни, тако да гото во сва ког 
викен да путу ју и госту ју код при ја тељ-
ских мото клу бо ва.

– Ми као клуб јако пуно путу је мо, 
оби ла зи мо дру ге мото клу бо ве, иде мо 
на мото сусре те, дру жи мо се и има мо 
јако пуно при ја те ља. То је као један стил 
живо та, ради мо рад ним дани ма, а 
викен дом путу је мо и дру жи мо се са 
оста лим бај ке ри ма. Ове годи не били 
смо на Мото сусре ти ма у Бије љи ни, 
Коши ца ма у Сло вач кој, у Тата ба њи у 
Мађар ској, у Руму ни ји и у мно гим 
мести ма у Срби ји – наво ди Шимон.
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КОНКУРСИ КОНКУРСИ

Република Србија – АП Војводина
Општина Темерин
Број: 501-49�2023-07
Дана: 22.08.2023.године
Темерин
На основу Одлуке Општинског већа о расписивању Јавног позива за учешће привредних субјеката у спровођењу мера енергетске 
санације породичних кућа и станова на територији општине Темерин број 06-1�23-128-4-01 од 22.08.2023.године (у даљем тексту: 
Одлука) и Правилника о суфинансирању мера енергетске санације породичних кућа и станова у оквиру пројекта „Чиста енергија и 
енергетска ефикасност за грађане у Србији“ број 03-1/23-117-1-01 од 03.08.2023.године (у даљем тексту: Правилник), општина 
Темерин  дана 22.08.2023.године расписује
   

ЈАВНИ ПОЗИВ
за учешће директних корисника (привредних субјеката) у спровођењу мера енергетске санације  

породичних кућа и станова на територији  општине Темерин

У складу са чланом 12. Правилника расписује се Јавни позив за 
учешће директних корисника (привредних субјеката) у 
спровођењу мера енергетске санације  породичних кућа и 
станова на територији општине Темерин (у даљем тексту: Јавни 
позив). Мере енергетске санације спроводе се кроз сарадњу са 
привредним субјектима који се баве производњом, услугама и 
радовима на енергетској санацији стамбених објеката, а крајњи 
корисници бесповратних средстава су домаћинства на територији 
општине Темерин. Домаћинства која испуњавају услове за 
доделу средстава на основу Јавног позива за суфинансирање 
мера енергетске санације породичних кућа и станова на 
територији општине Темерин за 2023. годину могу набавити 
добра или услуге искључиво од привредних субјеката изабраних 
путем овог јавног позива.

Циљ спровођења мера енергетске санације породичних кућа и 
станова је унапређење енергетске ефикасности у стамбеном 
сектору и повећано коришћење обновљивих извора енергије у 
домаћинствима на територији општине Темерин.

I. ПРЕДМЕТ И КРИТЕРИЈУМИ ЕНЕРГЕТСКЕ ЕФИКАСНОСТИ

Предмет Јавног позива  је спровођење следећих мера 
енергетске ефикасности:

1) замена спољних прозора и врата и других транспарентних 
елемената термичког омотача
Ова мера обухвата и пратећу опрему за прозоре�врата, као 
што су окапнице, прозорске даске, ролетне, капци и др, као и 
пратеће грађевинске радове на демонтажи и правилној 
монтажи прозора�врата, као што је демонтажа старих прозора�
врата и одвоз на депонију, правилна монтажа прозора, обрада 
око прозора�врата гипс-картон плочама, глетовање, обрада 
ивица и кречење око прозора�врата са унутрашње стране 
зида. 
Спољна столарија са следећим минималним техничким 
карактеристикама 
(U-коефицијент преноса топлоте): 
- U≤ 1.3 W/m2К за остакљење прозора и балконских врата; 
- U≤ 1.3 W/m2К за профиле прозора и балконских врата;
- U≤ 1.6 W/m2К за врата ка негрејаним просторима.
 
2) постављање термичке изолације спољних зидова, подова 
на тлу и осталих делова термичког омотача према негрејаном 
простору
Овом мером је неопходно испунити следећи критеријум 
енергетске ефикасности: 
спољни зид на породичним кућама и становима са следећим 
карактеристикама: 
- Минимална дебљина топлотне изолације је 10 цм, осим ако 
не постоји техничка могућност да се постави та дебљина 
изолације. 

3) постављање термичке изолације испод кровног покривача 
или таванице
У оквиру ове мере могуће је извршити и уградњу и набавку 
материјала за топлотну изолацију крова или таванице изнад 
грејаног простора. Ова мера може обухватити, у случају да је 
оштећен кровни покривач, и хидроизолациони кровни систем 
и грађевинске радове на замени хидроизолације и других 
слојева кровног покривача, као и лимарске радове, али не и 
радове на замени конструктивних елемената крова.
Овом мером је неопходно испунити следеће критеријуме 
енергетске ефикасности: 
- Минимална дебљина топлотне изолације крова или таванице 
изнад грејаног простора је 20 цм, осим ако не постоји техничка 
могућност да се постави та дебљина изолације.

4. замене постојећег грејача простора на чврсто гориво (котао 
или пећ) ефикаснијим котлом на_гас

У оквиру ове мере могуће је извршити набавку и инсталацију 
котлова на   природни   гас, грејача простора, или замена 
постојећег грејача простора (котао или пећ)  
ефикаснијим за породичне куће.
Овом мером је неопходно испунити следеће критеријуме 
енергетске ефикасности: 
− Минимални степен корисности котла (грејача простора) 
који користи природни гас м ора бити 90%. Котао мора бити 
опремљен прописима предвиђеним функцијама сигурности и 
функцијом аутоматске регулације, као што је регулација 
температуре у разводном воду и сл.

5) замена постојећег грејача простора на чврсто гориво (котао 
или пећ) ефикаснијим котлом на биомасу
У оквиру ове мере могуће је извршити набавку и монтажу 
котла на биомасу (дрвни пелет, брикет, сечка). 
Овом мером је неопходно испунити следеће критеријуме 
енергетске ефикасности:
Минимални степен корисности котла на биомасу (грејач 
простора) (дрвни пелет, брикет, сечка) мора бити 85%. Котао 
мора бити опремљен прописима предвиђеним функцијама 
сигурности и функцијом аутоматске регулације, као што је 
регулација температуре у разводном воду и сл. 

6) уградња топлотних пумпи
У оквиру ове мере могуће је извршити набавку и уградњу 
топлотне пумпе: топлотне пумпе ваздух-ваздух; топлотне 
пумпе ваздух-вода или топлотне пумпе земља-вода (са 
хоризонталним колекторима или са геосондама). 
Овом мером је неопходно испунити следеће критеријуме 
енергетске ефикасности:
− минимални SCOP (сезонски коефицијент грејања) 

према извору топлотне енергије треба да износи: 
- Ваздух, више од 3,4; 
- Земља, више од 4,0;
- Вода, више од 4,5.

7) замене постојеће или уградња нове цевне мреже, грејних 
тела и пратећег прибора
О ва мера се састоји од (I) уградње електронски регулисаних 
циркулаторних пумпи, (II) замене и изолације цевне мреже, 
(III) замене радијатора укључујући термостатске вентиле, (IV) 
опремање система грејања регулацијом и контролним 
уређајима (балансних вентила, разделника, регулатора 
протока) и (V) уређаја за мерење топлоте, као што су 
калориметри. 
Напомена: Ова мера се може применити само заједно са 
мером замене постојећег грејача простора (котла или пећи) 
ефикаснијим, из става 1, тачка 4) или 5) или 6) овог одељка.

8) уградња соларних колектора у инсталацију за централну 
припрему потрошне топле воде

9) уградња соларних панела и пратеће инсталације за 
производњу електричне енергије за сопствене потребе, 
уградње двосмерног мерног уређаја за мерење предате и 
примљене електричне енергије и израде неопходне техничке 
документације и извештаја извођача радова на уградњи 
соларних панела и пратеће инсталације за производњу 
електричне енергије који су у складу са законом неопходни 
приликом прикључења на дистрибутивни систем

10) Израда техничке документације у складу са Прилогом 3.

За сваку од мера енергетске санације ограничена су максимална 
укупна средства подстицаја, а крајњи корисник је дужан да 
обезбеди разлику средстава до пуног износа вредности за 
реализацију појединачног пројекта. Износ максималних укупних 
средстава по појединачним мерама биће одређен у јавном 
позиву за крајње кориснике (домаћинства).
Крајњи корисници ће имати право да се пријаве за „једну меру“ 
или за „пакет“ који обухвата више мера енергетске санације.
Област енергетске ефикасности у зградарству регулисана је 
Законом о планирању и изградњи и пратећим правилницима.
 

II. ПРАВО УЧЕШЋА НА ЈАВНОМ ПОЗИВУ

- Право учешћа на Јавном позиву имају привредни субјекти 
који врше испоруку и уградњу материјала, опреме и уређаја 
за енергетску санацију путем мера енергетске ефикасности 
из поглавља I и који испуњавају следеће услове:

- законском заступнику није изречена ни трајна, ни 
привремена правоснажна мера забране обављања 
делатности у последње две године;

- власници�оснивачи и законски заступници нису 
правноснажно осуђивани за кривична дела против привреде, 
кривична дела против животне средине, кривично дело 
примања или давања мита, кривична дела против права по 
основу рада, кривичних дела као чланови организоване 
криминалне групе, кривично дело преваре и друга кривична 
дела која се гоне по службеној дужности, као и да се против 
њих не води истрага нити кривични поступак;

- привредни субјект је уписан у регистар Агенције за 
привредне регистре, најмање 2 године од дана подношења 
пријаве;

- привредни субјект није у стечају, неспособан за плаћање и 
да над њим није покренут поступaк ликвидације;

- привредни субјект поседује атесте за материјале и производе 
које продају и уграђују;

- привредни субјект испуњава и друге законом предвиђене 
услове у погледу права и обавеза запослених које су 
дефинисане одредбама које третирају безбедност и здравље 

на раду;
- привредни субјект има запосленог или на други начин 

ангажованог инжењера електротехнике који поседује 
лиценцу у складу са законом којим се уређује изградња 
објеката, а који ће бити задужен за израду извештаја за 
уграђену инсталацију соларних панела за производњу 
електричне енергије (овај услов се односи само на привредне 
субјекте који се пријављују за меру из Одељка I. став 1. тачка 
9);

- привредни субјект даје гаранцију на инвертер од минимално 
пет година и на соларне колекторе од минимално десет 
година (овај услов се односи само на привредне субјекте 
који се пријављују за меру из Одељка I. став 1. тачка 9);

- понуђени рок важења понуде грађанима изности минимум 
60 дана;

- привредни субјект је упознат са условима које је неопходно 
да испуњава током реализације активности, а који су јавно 
доступни на интернет страници Министарства рударства и 
енергетике (www.mre.gov.rs), и то:

- „Правилник о раду на пројекту“;
- „Оквир за управљање заштитом животне средине и 

социјалним утицајима пројекта (ESMF)“;
- „Контролна листа плана за управљање животном средином 

и социјалним питањима (ESMP)“.                                  
                                                      

III. ОБАВЕЗНА ДОКУМЕНТАЦИЈА УЗ ПРИЈАВУ

Пријава коју на јавни позив подноси привредни субјект (у 
даљем тексту: Пријава) садржи Пријавни образац, Изјаву и 
Атесте� Извештаје о испитивању опреме и производа која мора 
да испуни минималне критеријуме енергетске ефикасности.

За предузетнике Пријаву потписује лице које је регистровано 
за обављање делатности као предузетник. 

Ако је привредни субјект, тј. подносилац пријаве страно 
правно лице, Изјаву потписује законски заступник, односно 
уколико има више законских заступника потребно је да сви 
потпишу Изјаву. 

О свим изменама података поднетим у пријави до којих дође 
током трајања овог јавног позива, привредни субјекат је дужан 
да у року од 5 дана обавести Комисију за реализацију мера 
енергетске санације (у даљем тексту: Комисија).

IV. ПРЕУЗИМАЊЕ ДОКУМЕНТАЦИЈЕ ЗА ЈАВНИ ПОЗИВ

Документација за Јавни позив може се преузети на интернет 
страници ww.temerin.rs  или лично у просторијама ЈЛС - општина 
Темерин и садржи:

− Јавни позив,
− Прилог 1:Пријава,
− Прилог 2: Изјава,
− Прилог 3: Информација о потребној техничкој документацији,
- Прилог 4: Контролна листа плана за управљање животном 

средином и социјалним питањима.

V. МЕСТО И РОК ДОСТАВЉАЊА ПРИЈАВА
 

Јавни позив ће трајати до утрошка средстава на пројекту 
„Чиста енергија и енергетска ефикасност за грађане у Србији“, а 
најдуже до 30.11.2027. године.

Документација се доставља  у затвореној коверти са назнаком: 
„Пријава за јавни позив за учешће директних корисника 
(привредних субјеката) у спровођењу мера енергетске санације 
породичних кућа и станова – НЕ ОТВАРАТИˮ. На полеђини 
коверте навести контакт податке подносиоца пријаве. 

Пријаве се достављају непосредно или препорученом поштом 
на адресу Комисије - Општина Темерин, Новосадска 326, Темерин 
21235.

За све додатне информације и обавештења у вези Јавног 
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позива заинтересована лица се 
могу обратити на контакт телефон 021843888 или електронску 

адресу: е-mail: ler.temerin@gmail.com.
Сва питања и одговори биће објављени на интернет страници 

ЈЛС линк: www.temerin.rs .

VI. УТВРЂИВАЊЕ ИСПУЊЕНОСТИ УСЛОВА
ЗА ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА

 
Комисија утврђује испуњеност услова за избор привредног 

субјекта за спровођење мера енергетске санације на основу 
прегледа поднете документације из поглавља III.

У току поступка утврђивања испуњености услова Комисија 
може да од Подносиоца пријаве, према потреби, затражи 
додатну документацију и информације у циљу провере 
испуњености неопходних услова за које се привредни субјекат 
изјаснио поднетом изјавом.

VII. УТВРЂИВАЊЕ ЛИСТЕ  ПРИВРЕДНИХ СУБЈЕКАТА
 

Комисија решењем утврђује испуњеност услова и 
обавештава подносиоца Пријаве.

На решење из става 1. овог поглавља којим је утврђено да 
нису испуњени услови за избор привредног субјекта за 
спровођење мера енергетске санације, подносилац Пријаве 
има право приговора Комисији у року од осам дана од дана 
пријема решења.

Комисија је дужна да одлучи по приговорима из става 2. овог 
поглавља у року од највише 15 дана од дана пријема приговора.

У случају одбијања приговора из става 2. овог члана или 
уколико се не достави одговор Комисије у року од 15 дана 
директни корисник има право да поднесе приговор  већу 
општине у року од 8 дана од дана пријема одлуке по приговору 
из става 2. овог члана и да о приговору обавести Јединицу за 
имплементацију пројекта „Чиста енергија и енергетска 
ефикасност за грађане у Србији“ (у даљем тексту: ЈИП).

Општинско веће је дужно да одлучи по приговорима из става 
4. овог члана у року од 15 дана од дана пријема приговора. 

Одлука општинског већа је коначна.
Комисија формира прву листу привредних субјеката који су 

на основу решења из тачке 1. испунили услове из Јавног 
позива и објављује је без одлагања (или у року од једног дана)  
на интернет страници ЈЛС www.temerin.rs .

Измена и допуна листе из става 7. овог поглавља се врши по 
потреби, а најдуже на сваких 15 дана.

Листа из става 7. овог поглавља ће важити до завршетка 
пројекта „Чиста енергија и енергетска ефикасност за грађане у 
Србији“, о чему ће Комисија благовремено обавестити 
привредне субјекте.

Домаћинства која остваре право на суфинансирање могу 
набавити добра и услуге искључиво од привредних субјеката 
наведених у листи из става 7. овог поглавља.

У складу са чланом 17. Правилника, Комисија задржава 
право да, привредног субјекта који није реализовао уговор са 
крајњим корисником у свему у складу са понудом, искључи са 
листе из става 9. овог члана, и то до краја реализације пројекта 
„Чиста енергија и енергетска ефикасност за грађане у Србији“.   

 VIII. ПОСТУПАК РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

Комисија ће обезбедити активну комуникацију са ЈИП и 
одговарати на захтеве у смислу обезбеђивања примене 
стандарда Међународне банке за обнову и развој у испуњавању 
обавеза јединице локалне самоуправе (градске општине) 
дефинисаних у следећим документима:

1. „Правилник о раду на пројекту“;
2. „План ангажовања заинтересованих страна“;
3. „План преузимања обавеза из области животне средине и 

социјалних питања (ESCP)“;
4. „Оквир за управљање заштитом животне средине и 

социјалним утицајима пројекта (ESMF)“ и
5. „Контролна листа плана за управљање животном средином 

и социјалним питањима (ESMP)“.
Сва документа су доступна на интернет страници 

Министарства: (https:��www.mre.gov.rs).
ЈИП ће обезбедити стручну и техничку подршку током 

реализације пројектних активности.
Након објаве прве листе из става 7. поглавља VII Јавног 

позива, ЈЛС ће започети поступак одабира крајњих корисника 
(домаћинстава) путем јавног позива. 

Након утврђивања услова за доделу средстава субвенције за 
појединачни пројекат крајњег корисника потписује се тројни 
уговори између ЈЛС, привредног субјекта и крајњег корисника о 
реализацији мера енергетске санације.

ЈЛС ће вршити пренос средстава искључиво директним 
корисницима, не крајњим корисницима, након што појединачни 
крајњи корисник изврши уплату целокупне своје обавезе и 
након завршетка радова. 

КОМИСИЈА

Поред при ја ве уче ни ка потрeбно је при ло жи ти :
1. школ ску потвр ду за 2023/20224 г., да уче ник редов но поха ђа 
наста ву у сред њој шко ли;
2. фото ко пи ју л.к. уче ни ка, одно сно јед ног од роди те ља ако је 
уче ник мало ле тан;
3. копи ју теку ћег рачу на на који ће се врши ти испла та

Рок за под но ше ње при ја ва уче ни ка је од 24.08.2023. до 
15.09.2023. годи не, уз немо гућ ност про ду жа ва ња рока.

Након про те ка рока за при ја вљи ва ње уче ни ка, и испу ње но сти 
усло ва,  регре си ра ње пут них тро шко ва ће се врши ти у скла ду са 
рас по ло жи вим сред стви ма. 

При ја ве уче ни ка доста ви ти на адре су: СО Теме рин, Ново сад ска 
326, шал тер бр. 4, нај ка сни је до 15.09.2023. годи не.

Оде ље ње за општу упра ву
дру штве не делат но сти и

јав не слу жбе

Репу бли ка Срби ја – АП Вој во ди на
Општи на Теме рин
Оде ље ње за општу упра ву
дру штве не делат но сти и јав не слу жбе
Бр.: 553-2/2023-02 
Дана: 22.08.2023.
Темерин
На осно ву Закључ ка Општин ског већа општи не Теме рин  бр.06-1/23-128-11-01 од дана 22.08.2023. годи не рас пи су је се

ЈАВНИ ПОЗИВ
за при ја вљи ва ње уче ни ка са под руч ја општи не Теме рин, за регре си ра ње пут них тро шко ва,

који ће у школ ској 2023/2024 годи ни редов но поха ђа ти наста ву у сред њим шко ла ма

РЕПУ БЛИ КА СРБИ ЈА
АП ВОЈ ВО ДИ НА           
ОПШТИ НА ТЕМЕ РИН                              
ОПШТИН СКО ВЕЋЕ                                              
Број: 06-1/23-128-12                                           
Дана:22.08.2023. годи не
Т Е М Е Р И Н
На осно ву чла на 46. Зако на о локал ној само у пра ви (‘’Слу жбе ни гла сник Репу бли ке Срби је’’, број 129/2007, 83/2014-др. закон, 
101/2016-др. закон, 47/2018 и 111/2021 др. закон), чла на  3. став 1 и 2. Одлу ке о дава њу под сти ца ја за упис уче ни ка у Сред њој шко ли 
‘’Луки јан Мушиц ки’’ Теме рин (‘’Слу жбе ни лист општи не Теме рин’’, број 22/2019,1/2020 и 15/2022),  чла на 70. Ста ту та општи не Теме-
рин (‘’Слу жбе ни лист општи не Теме рин’’, број 5/2019) и чла на 65. став 1. Послов ни ка Општин ског већа општи не Теме рин (‘’Слу жбе ни 
лист општи не Теме рин’’, број 15/2020),

 Општин ско веће општи не Теме рин, на 119. сед ни ци одр жа ној 22.08.2023. годи не, рас пи су је

КОН КУРС
ЗА ДАВА ЊЕ ПОД СТИ ЦА ЈА ЗА УПИС УЧЕ НИ КА У СРЕД ЊУ ШКО ЛУ ‘’ЛУКИ ЈАН МУШИЦ КИ’’

У ТЕМЕ РИ НУ У ШКОЛ СКОЈ 2023/2024. ГОДИ НИ

I

Огла ша ва се кон курс за дава ње под сти ца ја за упис уче ни-
ка у Сред њу шко лу ‘’Луки јан Мушиц ки’’ Теме рин у школ ској 
2023/2024. годи ни.

  УСЛО ВИ КОЈЕ УЧЕ НИК ТРЕ БА ДА ИСПУ ЊА ВА:

1. Има пре би ва ли ште на тери то ри ји општи не Теме рин, као 
и његов закон ски заступ ник  или се нала зи на хра ни тељ ском 
или срод нич ком сме шта ју у скла ду са зако ном, код лица које 
има пре би ва ли ште у општи ни Теме рин;
2. Поха ђа Сред њу шко лу ‘’Луки јан Мушиц ки’’ у Теме ри ну 
и то сле де ће обра зов не про фи ле:  зава ри вач, инста ла тер, 
ауто ме ха ни чар и опе ра тер машин ске обра де и   опе ра тер за 
изра ду наме шта ја.
3. Први пут упи су је прву, дру гу или тре ћу годи ну сред њег 
обра зо ва ња наве де них про фи ла.
4. За уче ни ке  дру гог и тре ћег раз ре да да има ју општи успех 
на кра ју школ ске годи не нај ма ње врло добар (3,50), при мер-
но вла да ње и редов но поха ђа ју прак тич ну наста ву.

ДОКУ МЕН ТА ЦИ ЈА КОЈУ ТРЕ БА ДОСТА ВИ ТИ:

1. Попу њен обра зац за при ја ву;
2. Извод из матич не књи ге рође них за уче ни ка;
3. При ја ву пре би ва ли шта из Поли циј ске ста ни це за уче ни ка, 
осим за уче ни ка који се нала зи на хра ни тељ ском или срод-
нич ком, сме шта ју у скла ду са зако ном;
4. Штам па не подат ке са елек трон ске лич не кар те или фото-
ко пи ју важе ће лич не кар те (без чипа) закон ског заступ ни ка 
(роди те ља), одно сно хра ни те ља или срод ни ка;
5. Реше ње над ле жног орга на, којим се дока зу је да је уче ник 
у хра ни тељ ском, одно сно срод нич ком сме шта ју;
6. Школ ска потвр да, којом се дока зу је упис уче ни ка у први, 
дру ги или тре ћи раз ред Сред ње шко ле ‘’Луки јан Мушиц ки’’ 
у Теме ри ну, смер - зава ри вач, инста ла тер, ауто ме ха ни чар,  
опе ра тер машин ске обра де и опе ра тер за изра ду наме шта ја 
за школ ску 2023/2024. годи ну.
7. За уче ни ке  дру гог и тре ћег раз ре да школ ска потвр да којом 
се дока зу је да има ју општи успех на кра ју школ ске годи не 
нај ма ње врло добар (3,50), при мер но вла да ње и редов но 
поха ђа ју прак тич ну наста ву.

II
Виси ну сред ста ва за под сти цај утвр ђу је Општин ско веће и 

испла ћи ва ће се месеч но почев од  01. сеп тем бра 2023. годи-
не.

Сред ства одо бре на за под сти цај за теку ћу школ ску годи ну 
испла ћу ју се у десет месеч них рата, нај ка сни је до кра ја  месе-
ца за прет ход ни  месец.

Сред ства за под сти цај се одо бра ва ју за упис у прву, дру гу и 
тре ћу годи ну сред ње шко ле.

III
О дава њу сред ста ва за под сти цај  закљу чи ће се уго вор са 

закон ским заступ ни ком, одно сно хра ни те љем или срод ни-
ком којим ће се бли же регу ли са ти пра ва и оба ве зе уго вор-
них стра на.

IV
Рок за при ја вљи ва ње на кон курс је од 01.09.2023. годи не 

до 15.09.2023. годи не.

Сви заин те ре со ва ни који испу ња ва ју усло ве Кон кур са, 
при ја ве са потреб ном доку мен та ци јом могу доста ви ти непо-
сред но пре ко писар ни це Општин ске упра ве или поштом на 
адре су:

ОПШТИН СКО ВЕЋЕ ОПШТИ НЕ ТЕМЕ РИН
КОМИ СИ ЈА ЗА ДОДЕ ЛУ СТУ ДЕНТ СКИХ СТИ ПЕН ДИ ЈА

И ДАВА ЊЕ ПОД СТИ ЦА ЈА ЗА УПИС УЧЕ НИ КА
У СРЕД ЊУ ШКО ЛУ

НОВО САД СКА 326,  21 235 ТЕМЕ РИН

Обра зац при ја ве на кон курс, као и сва бли жа оба ве ште ња 
могу се доби ти у згра ди општи не, шал тер ска слу жба (шал тер 
број 3) – при зе мље (рад ним даном од 07,00-15,00 часо ва).

При ја ву под но си закон ски заступ ник, одно сно хра ни тељ 
или срод ник.

V
При ја ве раз ма тра и одлу ку о дава њу  под сти ца ја доно си 

Коми си ја за доде лу сту дент ских сти пен ди ја и дава ње под сти-
ца ја за упис уче ни ка у сред њу шко лу.

Непот пу не и небла го вре ме но доста вље не при ја ве неће 
бити раз ма тра не.

VI
Кон курс обја ви ти у ‘’Слу жбе ном  листу општи не Теме рин’’.

ПРЕД СЕД НИК ОПШТИ НЕ
МЛА ДЕН ЗЕЦ
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КУЛТУРА КУЛТУРА

Ликов на коло ни ја „Јегрич ка 2023“ одр жа на у хоте лу „Моја чар да“ од 27. до 30. јула

У БОЈА МА ЛИКОВ НЕ КОЛО НИ ЈЕ
Умет нич ка дела ства ра ло 18  у мет ни ка из раз ли чи тих кра је ва Срби је - Отво ре на изло жба сли ка 

„Јегрич ка 2022“ коју су посе ти о ци могли да погле да ју до 23. авгу ста

Ликов на коло ни ја „Јегрич ка“ тра ди-
ци о нал но се обе ле жа ва сва ке годи-
не у јулу и оку пља умет ни ке из раз-

ли чи тих кра је ва, који у при род ном амби-
јен ту ства ра ју умет нич ка дела. 

Четво ро днев на ликов на коло ни ја 
“Јегрич ка 2023” поче ла је 27, а завр ши ла се 
30. јула у хоте лу „Моја чар да“ на оба ли 
Јегрич ке.

У спе ци фич ној сре ди ни умет нич ка дела 
ства ра ло је 18 умет ни ка из Бео гра да, Новог 
Сада, Ђур ђе ва, Врд ни ка, Чела ре ва, Пара ћи-
на, Госпо ђи на ца, Бач ког Јар ка и Теме ри на. 
Сви су били у оба ве зи да оста ве бар по 
један рад Кул тур ном цен тру „Луки јан 
Мушиц ки“, а радо ви наста ли током коло ни-
је биће изло же ни сле де ће годи не на отва-
ра њу наред не ликов не коло ни је.

Уче сни ке ликов не коло ни је бира Умет-

нич ки савет Кул тур ног цен тра „Луки јан 
Мушиц ки“, а чла ни ца саве та,ака дем ска 
сли кар ка Сне жа на Ман дић, каже да је и на 
овој ликов ној коло ни ји оста ла дослед на 
тема ма који ма се бави ла у прет ход ном 

пери о ду, као и коло ри ти ма.
– Инспи ра ци ја за моје ства ра ла штво у 

послед ње вре ме су вели ки фор ма ти, али 
сам оста ла дослед на тема ма који ма сам се 
бави ла у пед ход ном пери о ду. То су град ске 

архи тек ту ре, про зо ри, тор ње ви, капи је, ста-
ре фаса де, али и вино, вин ске чаше, боја 
вина и сва та дина ми ка која се ства ра при-
ли ком сли ка ња на плат ну, ти сло бод ни 
поте зи, спон та ност, слу чај ност, али и јед на 
чиста ликов ност која доми ни ра на мојим 
сли ка ма. Осим тога оста ла сам дослед на 
свом коло ри ту, то су црве ни тоно ви, са кон-
тра стом црно-белим. Ове годи не је у пита-
њу један дип тинх који радим, где је изра-
же на та дина ми ка про ли ва ња вина. При-
пре мам и јед ну изло жбу на ту тему, која ће 
бити уско ро и бави ћу се том дина ми ком и 
спон та но шћу и даље – са задо вољ ством 
дода је Ман дић.

Орга ни за тор ове мани фе ста ци је је Кул-
тур ни цен тар „Луки јан Мушиц ки“, а дирек-
тор Божи дар Про лић исти че да је ово јед на 
од нај зна чај ни јих мани фе ста ци ја у Кул тур-
ном цен тру, којом се поно си.

– Кул тур ни цен тар “Луки јан Мушиц ки” 
већ дуги низ годи на орга ни зу је Ликов ну 
коло ни ју и вео ма смо поно сни на ову мани-
фе ста ци ју. Зна чај на је како у кул тур ном тако 
и у духов ном сми слу, опле ме њу је и пру жа 

могућ ност да наши гра ђа ни ужи ва ју у див-
ним уметничким дели ма, које често изла-
же мо у нашој гале ри ји. 

На Ликов ној коло ни ји „Јегрич ка“, за више 
од јед не деце ни је, уче ство вао је вели ки 
број умет ни ка, ства ра ју ћи међу народ ну 
колек ци ју умет нич ких дела и кре а тив них 
ску по ва умет ни ка из раз ли чи тих места. 
Међу њима има оних који већ тра ди ци о-
нал но уче ству ју, као што је Вери ца Чупић, 
умет ни ца из Бач ког Јар ка за коју је ова коло-
ни ја посеб на, јер је код куће.

– Ова коло ни ја је посеб на зато што сам 
конач но код куће, зато што ми је дра го да 
сли кам у свом месту и да доче ку јем раз не 
умет ни ке и госте, код којих и ја бора вим као 
гост. Сма трам да је ова коло ни ја јед на лепа 
тра ди ци ја наше општи не и да деца тре ба да 
посе ћу ју ова кве мани фе ста ци је и изло жбе 
које се после одви ја ју и мислим да је Кул-
тур ни цен тар напра вио јед ну ком плет ну 
при чу са овом коло ни јом – дода је Чупић.

Међу умет ни ци ма су и они који су се 
први пут овде нашли као што је Де јан 
Мили во је вић, сли кар из Јаго ди не.

– Ево први пут на Ликов ној коло ни ји сам. 
За сада носим нај леп ше ути ске одав де. 
Овде су неке коле ге које већ јако дуго 
позна јем, тако да знам шта раде, али 
видим да има и доста нових умет ни ка, тако 
да веру јем да ће бити раз ме на нових иску-
ста ва којих до сада није било. И даље сам у 
сери ји рефлек си је, тако да ће то наста ти и 
овде на овој коло ни ји. Каква ће сли ка бити 
зави си пома ло и од ком плет ног ути ска. Оно 
што будем понео веро ват но ће бити пред-
ста вље но и на сли ци – обја шња ва Мили во-
је вић.

Татја на Бла го је вић, умет ни ца из Бео гра-
да, тако ђе је први пут уче сни ко ве ликов не 

коло ни јеи не кри је сво је пози тив не импре-
си је пово дом амби јен та у којем је ство ри ла 
сво ја дела.

– Први пут сам у Теме ри ну. Захва ли ла бих 
се Кул тур ном цен тру и нашој коле ги ни ци 
Сне жа ни Ман дић на пози ву. При ро да је 
нествар на као и дома ћи ни, а има те и пре-
див ну Чар ду коју тре ба сва ки тури ста и 
сугра ђа нин да посе ти. Ради ла сам кон крет-
но сли ку која ме увек инспи ри ше. Тај лазур-
ни тон који даје ту вазду ша стост сли ка ма и 
увек уба цим тек сту ру. Међу тим, кад погле-
дам ово језер це пот пу но се укла па и ста па 
са овим боја ма – закљу чу је за „Наше нови-
не“ Бла го је вић.

С. Коса но вић

УЧЕ СНИ ЦИ
ЛИКОВ НЕ КОЛО НИ ЈЕ
„ЈЕГРИЧ КА 2023“
УМЕТ НИ ЦИ који су уче сни ци ликов не 

коло ни је „Јегрич ка 2023“ су: Сне жа на 
Ман дић, Вик тор Зуб ко, Соња Бре гун, 
Кон стан тин Гушић, Раду ле Бошко вић, 
Вери ца Чупић, Ненад Игња тов,Ненад 
Костић, Раден ка Кола ко вић, Дејан 
Мили во је вић, Сла ва Ради во је вић, Ири-
на Чер њав ски Шан трић, Оли ве ра Про-
тић, Зори ца Ђор ђе вић, Тања Бла го је вић, 
Дани ло Вук са но вић, Душан Ракић и Вал-
ре и ја Каса.

Тех ни ке које су засту пље не на овом 
сази ву ликов не коло ни је су уље на плат-
ну, акрил, аква рел, као и ком би но ва на 
тех ни ка, док су моти ви који пре о вла ђу ју 
пеј за жи, мртва при ро да и апстрак ци ја.

ИЗЛО ЖБА СЛИ КА 
„ЈЕГРИЧ КА 2022“
УМЕТ НИЧ КА дела која су ства ра на 

про шле годи не на Ликов ној коло ни ји 
„Јегрич ка 2022“, ове годи не изло же не 
су у гале ри ји Кул тур ног цен тра „Луки јан 
Мушиц ки“ у Теме ри ну. Ова изло жба је 
ото вре на 28. јула, а отво ри ла је ака дем-
ска сли кар ка Сне жа на Ман дић. Посе ти-
о ци су има ли при ли ку да је погле да ју 
до 23. авгу ста. 
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Пројекат «У свему смо заједно 2023» финансијски је подржала Општина Темерин. Ставови изнети у пројекту, међутим, не изражавају нужно ставове Општине Темерин.

Општина Темерин домаћин Централноевропског купа у стреличарству 

СТРЕЛИЧАРСКИ КУП ОКУПИО 
ТАКМИЧАРЕ ИЗ ОСАМ ЗЕМАЉА

Турнир се по четврти пут одржава у Сиригу – Такмичење окупило 115 такмичара

Финале Централноевропског купа у 
стреличарству одржано је 26. августа 
на фудбалском стадиону у Сиригу, а 

ове године учествовало је 115 такмичара из 
осам држава.  Организатор турнира је 
Стреличарски савез Србије у сарадњи са 
стреличарским клубом „Castle Archery“ из 
Темерина. 

Учешће су узели најбољи јуниори и сени-
ори у стреличарству из различитих земаља 
Европе - Хрватске, Мађарске, Словеније, 
Словачке, Кипра, Аустрије и наравно Србије. 
Тог дана Сириг је био центар дешавања на 
којем је поред такмчара било и доста оних 
који су љубитељи стреличарства. 

Председник Стреличарстког савеза 
Србије Слободан Павловић каже да су 
веома задовољни организацијом и просто-
ром на којем се такмичење одвија.

– Ово је куп такмичење које се одржава у 
оквиру регионалне сарадње где су, поред 
Србије укључене и Мађарска, Аустрија, Сло-
вачка, Словенија и Хрватска. Сириг је већ 
неколико година уназад домаћин овог 
такмичења. Технички организатор је клуб 
„Castle Archery“ и показали су се јако добро 
у томе, па су тиме и добили поверење са 
наше стране да организују овако велика 
такмичења. Сириг нам је увек пружао јако 
лепе услове, фудбалски терен је на лепом 
положају и мирно је место – објашњава 
Павловић.

Како каже, Стреличарски савез Србије у 
наредном периоду очекују два велика 
такмичења и надају се да ће и наши такми-
чари успети да се оките медаљама. 

– Почетком сепрембра је на програму 
државно првенство  у метном стеличарству. 
Након тога долази и Европско првенство у 
филду, које ће бити одржано у Италији, а 
Србију ће на том такмичењу представљати 
Дејан Стојановић из стреличарског клуба 
„Ниш“ – открива Павловић. 

Председник стреличарског клуба „Castle 
Archery“ Бела Варга задовољан је како 
такмичење протиче, а утисак учесника и 
гостију је како истиче веома позитиван. 

– На основу утисака наших гостију и 
такмичара можемо рећи да су веома задо-
вољни овим турниром и једва чекају поно-
во да дођу. Наш клуб има једног представ-
ника на такмичењу, то је Матија Милер, 
који се такмичи у кадетској конкуренцији. 
Иначе, државни првак је у својој конкурен-
цији олимпијски лук и од њега очекујемо 

добре резултате и пласман. Након овог 
такмичења чека нас заслужени одмор, а 
онда почињу припреме за „indoor” сезону. 

Такмичар Драган Свилановић из СК 
„Арена Но1“ стреличарством се бави већ 33 
година, а ову спортску дисциплину у Србији 
види у успону. 

– Српско стреличарство расте, можда не 
довољном брзином као у околним земља-
ма, али најбитније је да расте и по броју 
клубова, и по резултатима, и по броју и 
квалитету организације турнира. То је сва-
како позитиван тренд. Организација турни-
ра је на светском нивоу. Када је реч о мојим 
резултатима, и они расту, победник сам 
Купа Србије међу ветеранима, али најваж-
није од свега је дружење са пријатељима, 
уживање у дивном дану и овом прелепом 
олимпијском спорту – наглашава Свилано-
вић. 

Дејан Стојановић из СК “Ниш”, који ће 
представљати Србију у септембру на Европ-
ском првенству на филду у Италији, пости-
гао је одличне резултате за кратко време 
колико је у стреличарству. 

– У стреличарству сам од 2016. године и 
мислим да сам најбољи пример како се са 
овим спортом може почети у неким кас-
нијим годинама и доћи до добрих резулта-
та. Са 2020. година сам постао такмичар СК 
„Ниш“, у 2021. сам већ био првак Србије, у 
2022. био сам девети у Еврпоском првен-
ству „Indoor” у Словенији, а у 2023. сам 
заокружио све државне рекорде “Indoor”, 
“Outdoor” и “Fit Air”. Што се тиче планова у 
септембру је Европско првенство у филду у 
Италији на којем ћу представљати Србију и 
надам се добром пласману – наводи 
Стојановић.

Т. К.
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